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Vragen van het lid Leijten (SP) aan de Minister van Buitenlandse Zaken over 
het bericht dat de oppositie in Hongarije verder in de verdruking komt 
(ingezonden 1 mei 2020). 

Vraag 1
Bent u op de hoogte van de nieuwste coronamaatregelen van de Hongaarse 
regering die niets met het bestrijden van corona te maken lijken te hebben, 
als wel met het verder beknotten van de oppositie?1 2 

Vraag 2
Hoe beoordeelt u de constatering dat de sfeer in Hongarije nog verder 
verhardt voor kritische geluiden richting de regering? Is kritiek leveren nog 
wel mogelijk zonder eigen gevaar? Wat kunt u daaraan doen? 

Vraag 3
Hoe oordeelt u over het feit dat de regering het lokale overheden financieel 
moeilijker maakt en dat dit ingegeven lijkt te zijn door de verkiezingsuitslag 
van de lokale verkiezingen? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 4
Kunt u ingaan op de reactie van uw Hongaarse collega nadat u de Neder-
landse zorgen over de Hongaarse situatie heeft geuit, zoals in uw beantwoor-
ding van vorige schriftelijke vragen beschrijft?3 Kunnen de leden van de 
SP-fractie naar aanleiding van de nieuwe ontwikkelingen concluderen dat 
Hongarije niet luistert naar internationale druk? 

1 Trouw, «Orbán grijpt corona aan om Hongaarse oppositie verder in hoek te duwen», 30 april 
2020, https://www.trouw.nl/buitenland/orban-grijpt-corona-aan-om-hongaarse-oppositie-verder-
in-hoek-te-duwen~bc917b22/

2 Aanhangsel van de Handelingen, Vergaderjaar 2019–2020, nr. 2514. Ook te raadplegen 
via:https://www.rijksoverheid.nl/documenten/kamerstukken/2020/04/20/beantwoording-vragen-
over-eu-lidstaten-die-maatregelen-nemen-vanwege-de-coronacrisis-die-verregaande-gevolgen-
hebben-voor-de-democratie

3 Aanhangsel van de Handelingen, Vergaderjaar 2019–2020, nr. 2514. Ook te raadplegen 
via:https://www.rijksoverheid.nl/documenten/kamerstukken/2020/04/20/beantwoording-vragen-
over-eu-lidstaten-die-maatregelen-nemen-vanwege-de-coronacrisis-die-verregaande-gevolgen-
hebben-voor-de-democratie
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Vraag 5
Heeft u opnieuw contact gehad met uw Europese collega’s sinds de laatste 
informele Raad van Buitenlandse Zaken over de verslechterende situatie in 
Hongarije? Zo nee, bent u bereid dat te doen? Zo ja, welke stappen worden 
hierop ondernomen? 

Vraag 6
Bent u het ermee eens dat Europese hulp in het bestrijden van de coronacri-
sis in Hongarije voorwaardelijk moet worden gemaakt aan het niet wegtrek-
ken van financieringsstromen die noodzakelijk zijn voor het functioneren van 
de democratie, zoals lokale inkomsten en financiering voor politieke partijen? 

Vraag 7
Welke sanctiemaatregelen kunnen worden ingezet om Hongarije niet te laten 
wegkomen met dit machtsmisbruik? Bent u bereid dit in te zetten als 
internationale diplomatieke druk onvoldoende blijkt te werken? Kunt u uw 
antwoord toelichten?
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